
Mladina in nedeifa. 
Dolžnost vsakega katoličana je, da 

posvečuje Gospodov dan (nedeljo), in 
sicer s tem, da opušča hlapčevska de
la, se udeleži sv. maše ter opravlja dru
ga boguljubna dela. Zato tretja božja 
zapoved prepoveduje ob nedeljah hlap
čevsko delo brez sile ter vse, kar skru
ni nedeljo ali onemogočuje njeno po

svečenje: pijančevanje, prireditve, ki 
ovirajo izpolnitev verske dolžnosti, 
razposajene igre, pregrešne veselice i. 
t. d. Posvečevanje nedelje prinaša božji 
blagoslov posameznikom, družinam in 
vsemu narodu. Skrunitev nedelje ima 
pogubne posledice: razdivjanost srca 
in nravno propadanje človeške družbe. 

Iz tega se vidi, kakšno mesto zavze
ma nedelja v mladinski vzgoji. Krščan
ska rečenica pravi: Kakršna nedelja — 
takšna smrt. Vprav tako je resnično: 
Takšna mladina, kakršna je njena ne
delja. Prava mladinska vzgoja mora 
polagati največjo važnost na to, da se 
mladina vzgaja k zvestemu in vestne



mu izpolnjevanju krščanskih dolžno
sti, med njimi predvsem nedeljske dol
žnosti. Vzgoja, ki zanemarja ali prezi
ra nedeljo, ali pa ne skrbi za omogoči
tev izpolnjenja nedeljske dolžnosti pri 
mladini, ni krščanska in tudi državi 
ne služi, pa naj se krije s to ali drugo 
krinko. 

V Nemčiji se sedaj bojuje težak boj 
katoličanov za katoliško nedeljo kato
liške mladine. Nemški škofje stojijo v 
prvi vrsti teh bojevnikov. Pred nekaj 
dnevi je imel v Stuttgartu škof Sproll 
govor, v katerem je med drugim pou
daril: »Osemnajst let potujem kot po
možni škof in kot škof po deželi. Vselej 
mi je bilo v veselje in uteho, če sem vi
del, kako je naša Kristusu in veri zve
sta mladina s svojimi zastavami kora
kala po cestah in ulicah ter brez stra
hu pred ljudmi Kristusovo zastavo no
sila skozi mesto in skozi strnjene vrste 
nevernikov. Upali smo, da nam bo ta 
hrabra mladina s svojimi krepkode
javnimi organizacijami ostala. To upa
nje je bilo tem bolj opravičeno, ker so 
te organizacije stavljene pod varstvo 
državnega konkordata. Toda kljub kon
kordatu je kmalu začel boj zoper kato
liško mladino in njene organizacije. 
Ta boj in njegove metode (načini) ne 
vodijo k ljudskemu občestvu. Razmere 
pa so takšne: Hitlerjeva mladina mar
šira okoli vse nedeljsko jutro ter ne ob
išče božje službe. Katoliški mladeniči 
so večinoma v manjšini. Če zahtevajo, 
naj se jim da možnost, da gredo k božji 
službi, žanjejo samo zasmehovanje in 
sramotenje. Ponekod so se uprizorile 
neke občestvene božje službe. Kakor so 
prišli ali do katoliške ali protestantov
ske cerkve, so vsi morali vstopiti in vo
ditelji so izjavili: saj je vseeno, ali ka
toliško ali protestantov :ko, kmalu bo 
skupna nemška narodna cerkev. Take 
skupne božje službe so katoličanom 
prepovedane ter vodijo k verski zme
denosti in brezbrižnosti. Včasih se do
godi, da katolišk' mladina po dolgem 
maršu vendar pride do katoliške božje 
službe, pa je tako upehana in utrujena, 

da se je ne more udeležiti, kakor je ka
toličanu dolžnost. Tako se mladina od
vaja od nedelje in religije. Našemu 
ljudstvu pa pripada religija in nede
lji.« Da, mladini pripada vera in zato 
ji pripada nedelja! Kdor mladino trga 
od nedelje in njenega posvečevanja, jo 
trga od vere in kreposti. Tak ne more 
biti prijatelj naroda. 

PEVSKI KONCERT PRI VELIKI NEDELJI. 
Katoliška akcija velikonedeljske dekanije si 

pod skrbnim vodstvom dekanijske duhovščine 
hvalevredno prizadeva, da poleg duhovne ob

nove nudi ljudstvu tudi primerno in zlasti v 
današnjih dneh prepotrebno razvedrilo. V ta 
namen je priredila nastop cerkvenih pevskih 
zborov, ki se je vršil na binkoštni pondeljek 
dne 21. maja pri Veliki Nedelji. Na grajskem 
dvorišču, ki je vsled svoje dobre akustike ka

kor nalašč za take prireditve, je bil postav

ljen oder, ki so na njem nastopili — z eno iz

jemo — vsi cerkveni pevski zbori velikonedelj

ske dekanije. Po prisrčnem pozdravu veliko

nedeljskega g. dekana Friderika Horvata je 
prvi nastopil cerkveni pevski zbor od Sv. Bol

fenka na Kogu (7 ženskih : n 9 moških glasov), 
ki je pod vodstvom g. organista Franca Roš

karja ubrano zapel v mešanem zboru Ocv'r

kovi »Tam na vrtni gredi« in »Eno samo tiho 
rožo«, v moškem pa Nedvedovo »Ljubezen in 
pomlad«. Nato je stopil na oder cerkveni pev

ski zbor od Sv. Lenarta pri Veliki Nedelji (tO 
ženskih in 14 moških glasov). Njegov vodja, g. 
župnik Jožef Rehar, obenem glasbeni vodja te 
pevske prireditve, je zbor z neumornim delom 
izvežbal tako, da je dosegel prav lep uspeh. 
Izvajali so Premrlovo »V Korotan« (končni vi

soki »b« v sopranu je nevaren!), koroško naro

dno »Pojdem v rute« v Devovi harmonizaeiji, 
in Klemenčičevo »Notranjsko«. Za njim je cer

kveni pevski zbor iz Ormoža (11 ženskih in l i 
moških glasov) zapel Ipavčevo »Kukavica;', 
Hladnikovo »Pomlad« in Adamičevo »Ples kra

lja Matjaža«. G. kaplan Rupert Pušnjak, vzor

no miren in obenem globoko čuteč dirigent, 
je svojega zbora lahko na moč vesel. Saj zveni 
vseskozi ubrano in zlasti njegove srebrnozvoč

ne soprane bi sprejeli tudi veliki zbori z odpr

timi rokami. Cerkveni pevski zbor iz Sred'šča 

(13 ženskih in 13 moških glasov) vodi g. orga: 
nist Franc Panič. Lepo nam je zapel Ipavčevo 
»Milada«, ki bi bila še lepša, če bi bila podana 
v nekoliko hitrejšem tempu, in Nedvedovo 
»Naša zvezda«. Nato nas je presenetil cerkveni 
pevski zbor Ic Svetinj. Šteje sicer komaj 5 žen

skih in 6 moških glasov, zato pa ima korajž

nega poguma za tri take zbore. G. organist 
Miloš Mirkec je z njim zapel Aljaževo »Na ne

bu zvezde sevajo« in Zemljičev »Venček narod

nih pesmi iz Slovenskih goric«. Lepši uspeh 
bi z zborom dosegel, če bi izbral pesmi, ki bi 
bolj odgovarjale njegovi številčni moči in če 
bi zbor, ki je sicer pel brez not, pazijiveje gle

dal na dirigenta. Cerkveni pevski zbor od Sv. 
Tomaža (11 ženskih in 12 moških glasov) je 
imel že večkrat priliko nastopiti pred poslu

šalci izven cerkve. Spretno ga vodi g. organist 
Franc Žemljic, ki bo z njim s primerno vztraj

nostjo in agilnostjo dosegel še prav lepe uspe

he. Podali so nam dr. Sclnvabovo »Še ena«, pri 
kateri je končni efekt radi prepočasnega tem

pa nekoliko trpel; Gerbičevo »Klic pomladni« 
in Laharnarjevo »Slovan na dan«. Posamezne 
nastope je zaključil domači velikonedeljski 
cerkveni pevski zbor (13 ženskih in 9 moških 
glasov). Vodil ga je prejšnji velikonedeljski 
g. organist Albin Skok, ki je pesmi naštudiral 
in k temu nastopu prišel iz svojega novega 
službenega mesta v Prelogu. Zbor je zapel Pre

mrlovo »Z glasnim šumom s kora«, Adamičev 
»Oktoberski mrak« in narodni »Potrkan ples« 
v Žirovnikovi prireditvi. Velikonedeljski zbor 
je že znan po svojih nastopih doma in drugod. 
Poje pazljvo in navdušeno, zveni ubrano in 
polno. Dirigent je izvežbal zbor prav dobro. 
Vendar se ne morem ubraniti utiša nekakšne 
vihravosti tako pri dirigiranju kakor tudi pri 
izvajanju. Zlasti zadnji dve pesmi sta bili vze

t' prenaglo, kar je škodovalo končnemu efek



tu. Kljub temu je zbor eden prvih v dekaniji 
in iz srca mu želim, da bi pod novim vodstvom 
še napredoval in se uspešno udejstvoval v ple

meniti tekmi z drugimi dekanijskimi pevskimi 
zbori. Slednjič so nastopili vsi zbori skupaj. 
Bilo jih je lepo videti, teh 150 pevk in pevcev. 
Pod vodstvom g. župnika Reharja so nam v 
mogočnem zboru lepo in ubrano zapeli A 'a

mičevo »Tožba« in Vodopivčevo »Slovenska 
Btraža«, moški zbor sam pa Jerebovo »O kre

su«. Ta skupni nastop je zapustil pri poslušal

cih nepozaben utis. Za sklep so skupno zapeli 
zbori in poslušalci, ki so se v prav lepem šte

vilu zbrali od blizu in daleč ter napolnili pro

strano grajsko dvorišče, priljubljeno Slomško

vo »Preljubo veselje« in s tem slovesno končal: 
to vseskozi posrečeno pevsko prireditev. Bil je 
lep dan, slovesen praznik cerkvenih pevcev. 
Naj bi nam še večkrat nudili enako veselje in 
naj bi našli posnemovalce tudi po drugih de

kanijah obširne lavantinske škofije! — Gaš

parič. 

iOIetnico obstoja katoliškega visokošolskega 
društva »Danica« so slovesno proslavljali v 
nedeljo 27. maja v Ljubljani. S proslave so 
bile odposlane udanostne brzojavke sv. Oče

tu, kralju in nadškofu dr. A. Jegliču. 
Velika Nedelja. Na binkoštni pondeljek se 

je na grajskem dvorišču vršil pevski koncert. 
Sodelovali so pevski zbori iz cele dekanije. 
Koncert je nepričakovano lepo uspel ob prav 
obilni udeležbi. Vsi pevski zbori so svojo na

logo prav dobro rešili. Pozornost je vzbudilo 
zlasti društvo od Svetinj; bilo jih je komaj 11 
po številu, pa so se izredno dobro izkazali. Kaj 
takega želimo še večkrat videti in slišati. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. Prostovoljna gasilska 
čela SeliščiKupetinci vprizori v nedeljo dne 
3. junija, popoldne po večernicah, v Perger

jevi dvorani zanimivo igro iz povojne dobe: 
»Koroški tihotapci«. 

Št. Janž pri Velenju. Binkoštni pondeljek 
dne 21. maja je gostovalo na odru prosvetne

ga društva »Gospodar« (naše društvo) z lepo 
igro »Revček Andrejček« in doseglo, če že ne 
velik gmotni, pa vendar velik moralni uspeh. 
Tukajšnje društvo je dolžno, da se zahvali on

dotnemu društvu za: gostoljubnost, ki mu jo 
je izkazalo, imejitelju dvorane, da nam jo je 
dal radevolje na razpolago, in vsem dragim 
prijateljem, ki so posetili našo igro in s tem 
pokazali društvu svojo naklonjenost. Širimo 
vneto katoliško prosveto in jo tudi vneto pod

pirajmo. Ob drugi priliki zopet na veselo svi

denje! 
Tremarje pri Celju. G. urednik, gotovo si 

mislite, da mi in naše Prosvetno društvo še 
zdaj spimo in da nas še ni ogrelo toplo spo

mladno solnce iz dolgega zimskega spanja. 
Da ni tako, so dokaz redne tamburaške vaje. 
Dramatični odsek se pridno udejstvuje v svo

jih vlogah. Dekliški krožek nas bo razveselil 
z lepo igro, združeno z materinskim dnevom. 
Naši fantje se tudi korajžno pripravljajo ter 
bodo vprizorili nekaj prav lepega, kar še ni

smo videli na našem odru. Pretekli teden se 
je poslovil od nas tovariš g. Rudolf Tačko. Z 
njim smo zgubili moža globokih misli in res

nega dela. Deloval je v vseh odsekih. Težko 
bomo našli njemu vrednega naslednika. 


